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3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu’nun geçici 3. maddesinde, serbest 
bölgelerde üretilen ürünlerin FOB bedelinin en az %85'ini yurt dışına ihraç 
eden mükelleflerin istihdam ettikleri personele ödedikleri ücretler üzerinden 
asgari geçim indirimi uygulandıktan sonra hesaplanan gelir vergisinin, 
verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden 
indirilmek suretiyle terkin edileceğine ilişkin düzenleme bulunmaktadır. Yıllık 
satış tutarı bu oranın altında kalan mükelleflerden zamanında tahsil 
edilmeyen vergiler cezasız olarak, gecikme zammıyla birlikte tahsil 
edilmektedir. Söz konusu düzenleme Avrupa Birliğine tam üyeliğin 
gerçekleştiği tarihi içeren yılın vergilendirme döneminin sonuna kadar 
geçerlidir. 
 
6 Şubat 2021 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 3516 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile yukarıdaki %85 oranının 2020 yılı için %80 
olarak uygulanmasına karar verilmiştir. 
 
Karar’da yürürlük tarihine yer verilmemiştir. 10 numaralı Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesi’nin (RG: 15.07.2018) 7. maddesinde, ayrıca bir yürürlük tarihi 
belirlenmediği durumda, Cumhurbaşkanlığı Kararnameleri ve yönetmelikler 
ile diğer düzenlemelerin Resmî Gazete’de yayımlandığı tarihte yürürlüğe 
gireceğine ilişkin düzenleme yer almaktadır. Bu kapsamda yukarıdaki Karar 
Resmî Gazete’de yayım tarihi olan 6 Şubat 2021’de yürürlüğe girmiştir. 
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erdal Çalıkoğlu 
 
 
 
 
 
 
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (232) 483 59 59 numaralı telefondan 
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Konu: Serbest Bölgeler Kanunu’nun geçici 3. maddesindeki %85 
oranının 2020 yılında %80 olarak uygulanmasına karar verildi. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu’nun geçici 3. maddesinde, serbest 
bölgelerde üretilen ürünlerin FOB bedelinin en az %85'ini yurt dışına ihraç eden 
mükelleflerin istihdam ettikleri personele ödedikleri ücretler üzerinden asgari 
geçim indirimi uygulandıktan sonra hesaplanan gelir vergisinin, verilecek muhtasar 
beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden indirilmek suretiyle terkin 
edileceğine ilişkin düzenleme bulunmaktadır. 
 
6 Şubat 2021 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan ve aynı gün yürürlüğe giren 
3516 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yukarıdaki %85 oranının 2020 yılı için %80 
olarak uygulanmasına karar verilmiştir. 
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